



江苏信保集团县域首个一级子公司在太开业 推进金融创新 服务企业发展的

本报讯(记者 王俊)昨天,苏州娄城信用融资担保有限公司开业暨园区保签约仪式在太仓高新区举行。苏州娄城信用融资担保有限公司是江苏省信用再担保集团有限公司(以下简称“江苏信保集团”)布局在县域的首个一级子公司。江苏信保集团党委书记、董事长桓恒,太仓市委书记汪香元,江苏信保集团党委委员、副总裁仇雪焯出席活动,共同见证这一太仓金融发展的里程碑时刻。

仪式上,桓恒、汪香元共同为苏州娄城信用融资担保有限公司揭牌。

江苏信保集团是省委、省政府为有效缓解中小企业融资难、加快建设全省信用担保体系、更好服务经济发展而组建的省属大型国有金融企业。苏州娄城信用融资担保有限公司由江苏信保集团与太仓娄城投资发展有限公司联合成立,注册资本3.22亿元,业务涵盖融资担保、咨询服务、资产管理等,旨在通过“政、银、担”风险分担模式,为苏州及全省企业提供全生命周期金融支持。公司2025年担保规模预计超15亿元,未来三年业务规模将超50亿元,助力解决企业“融资难、融资贵”问题。同时,完善“政银担”融资对接机制,有效强化金融风险防范能力,为企业发展营造良好金融生态。

现场,桓恒、汪香元等共同见证了太仓高新区管委会与江苏信保集团签署园区保合作协议。

根据协议,双方将联合打造风险分担资金池,按比例补偿金融机构贷款损失,这一创新机制将有效降低企业融资门槛,为企业融资提供更加坚实的保障。该机制将优先支持科技创新企业和重点产

业发展,为实体经济注入源源不断的金融活水。

在授信仪式环节,苏州娄城信用融资担保有限公司与工商银行、中国银行、建设银行等10余家金融机构达成合作,现场签署授信协议。

活动前,汪香元会见了桓恒一行。

汪香元介绍了太仓面临的发展机遇、经济增长、“四篇文章”等相关情况,并表示,太仓正主动跳出“县域思维”,立足港口、上海这两个发展的“关键逻辑”,加速改写经济地理版图。热烈欢迎江苏信保集团在太成立一级子公司,期待集团为太仓更好推进港产城融合发展、融入长三角一体化发展提供强有力的支持。

桓恒就太仓市委、市政府对江苏信保集团在太布局给予的支持表示感谢,介绍了企业有关情况,并对太仓的高质量发展成效、特别是营商环境给予高度评价。他表示,苏州娄城信用融资担保有限公司将依托集团资源优势,创新金融产品,优化服务链条,为太仓乃至全省企业提供更高效、更普惠的融资解决方案。

苏州娄城信用融资担保有限公司的揭牌及园区保合作协议的签署,是太仓高新区推进金融创新发展的重要成果。借助合作,太仓高新区将充分利用江苏信保集团优势,支持本地中小微企业发展与重大项目建设,同时为区内企业提供定制金融服务,提升营商环境,增强区域吸引力。江苏信保集团也将助推太仓国资公司市场化融资,开拓直融渠道。

市领导施敏、毛雅萍、吴金晨参加活动。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

瑞金医院太仓分院管委会第五次会议召开

确保10月开业 彰显“瑞金品质”

本报讯(记者 张立)昨天,瑞金医院太仓分院管委会第五次会议召开,听取建设情况汇报,确保医院5月底、6月初交付使用和10月开业,并彰显“瑞金品质”。瑞金医院院长、中国工程院院士宁光,瑞金医院党委书记胡伟国,太仓市委书记汪香元,市委副书记、市长徐华东出席会议。

会议听取了瑞金医院太仓分院基础建设情况汇报;听取了瑞金医院太仓分院2024年工作总结和2025年工作计划;听取了瑞金医院太仓分院2024年度财务决算及2025年度预算;商讨确定了瑞金医院太仓分院交付使用仪式相关事项。

汪香元在讲话时指出,瑞

金医院太仓分院即将交付使用,并在10月开业,必将成为太仓发展中一件具有里程碑意义的大事,经4年时间的奋斗,精心绘就的蓝图已变成现实,太仓人民的期盼即将实现。

汪香元强调,瑞金医院太仓分院项目意义重大,医院建设以来,推动了娄江新城的建设和生物医药等相关产业的发展,极大提升了太仓的知名度,开业后必将进一步提升太仓的城市能级;围绕交付使用和开业双节点,双方要全力合作,做好设备引进、安装、调试工作,加快人才引进、医疗团队建设,确保如期顺利开业,并通过智慧系统、信息赋能、元宇宙打造

未来医院等工作,做出特色和亮点;高新区和相关部门要进一步强化紧迫感和责任感,加快医院周边的道路、市政、公共交通等配套设施,方便群众就医,提升周边环境面貌。

徐华东指出,瑞金医院太仓分院建设自启动以来,双方精诚合作,各项工作推进顺利,现在工作即将转段,进入起飞新阶段。今后工作中,双方要精准定位,带动太仓医疗卫生体系更优更强;要协同努力,拓展与苏州以及周边医疗机构合作;要加强谋划,带动太仓的康养、生物医药等相关产业发展;要高位引领,全力打造瑞金医院太仓分院品牌。

宁光指出,太仓是“幸福金太仓”,瑞金医院太仓分院首先要寻找中国幸福城市的太仓密码,提升太仓人民健康水平;要与太仓各级医疗机构加强合作,齐心协力,推动太仓医疗卫生事业高质量发展;要统筹推进医疗体系引进、医疗架构建设、人才学术支撑、医疗医保业务办理等各方面工作,保障如期开业,建设有品质的医院。

瑞金医院太仓分院项目是省重大民生项目,并入选2024年度“苏州十大民心工程”。项目占地1816亩,总建筑面积约27万平方米,按三级甲等综合医院标准建设,共设置床位1000张,配套建设2400个停车位。医院依托上

海交通大学医学院附属瑞金医院的管理体系,全面纳入瑞金医院的一体化管理体系之中,不仅能让太仓市民在家门口享受高水平医疗服务,并将以“瑞金品质”辐射长三角。瑞金医院投用及其周边片区综合功能提升工程是2025年太仓市民生实事项目,工程主要包括:投用瑞金医院太仓分院,建设万豪、万怡酒店,改造飞沪大道(西安路-西向阳河),改建上海东路(花园街-融沪大道),将进一步完善医院周边道路功能和配套,提升区域城市形象。

瑞金医院领导邱力萍、赵任、毕宇芳,市领导施敏、毛雅萍、倪嘉臻、万芬奇出席活动。



杨林船闸 水运“大通道”

今年一季度,杨林船闸安全开放1419闸次,放行各类单机船7595艘次,船舶通过量达1123.36万吨。另外,放行集装箱船舶252艘次,同比增长52.73%。 记者 计海新 摄

做好小麦赤霉病防治工作 护航夏粮丰产

本报讯(记者 顾雪苗)当前,我市小麦即将进入大面积抽穗扬花阶段。市农业部门提醒广大种植户,要密切关注天气变化和春季小麦生长情况,严格落实技术要求,扎实做好以防治赤霉病为主的“一喷三防”工作。

我市小麦生长情况总体良好,但生长进程存在差异。部分早熟小麦已进入抽穗扬花期,而晚熟小麦预计在4月15日~20日迎来相应生长节点。市农技推广中心相关负责人分析,基于小麦生长进程不同,赤霉病防治工作预计出现两个高峰期,分别在4月10日前后以及4月15日~20日。尽管前期降雨较少,小麦赤霉病发生风险有所降低,但4月中下旬的降雨情况难以准确预测,若遭遇连阴雨天气,小麦赤霉病流行的可能

性将大幅增加。赤霉病不仅会影响小麦的产量和品质,还会对粮食安全构成威胁。

“为有效应对赤霉病威胁,今年我市继续坚持防治策略,打好两次药,并采用肥药混喷的方式,做到‘见花就打’。”该负责人介绍,两次用药间隔7~10天,以确保防治效果。在药剂选择上,第一次防治建议使用高效药剂,如氟唑菌酰胺、戊唑醇、丙硫戊唑醇等。今年,我市获得94万元中央财政资金,将用这部分资金采购药品用于第二次防治,以进一步提升防治效果。

此外,对于长势较弱的田块,该负责人建议农户在打药时添加植物生长调节剂和叶面肥。这些药剂能够调节小麦的生长状况,增强其抗病能力,促进小麦健康生长。

守护河湖水清 开展“清网”行动

本报讯(记者 顾雪苗)春季是多数鱼类的产卵季节,也是非法捕捞的易发高发期。为进一步保护渔业资源和水域生态环境,近日,市农业综合执法大队开启内陆水域打击电捕鱼等非法捕捞百日攻坚行动。

浮桥镇鹿鸣泾是一条通江河道,河水较为清澈,是地笼网违规捕捞的高发区。每年,市农业综合执法大队都会联合属地执法部门在此开展专项“清网”行动。在近期开展的“清网”行动中,执法人员对鹿鸣泾进行了约3.5公里的巡查作业,共清除地笼、延绳倒须笼等9个。半泾河高新区段因河面开阔,

同样是“清网”行动的重点关注区域。在本次行动中,执法人员巡河约4公里,清理地笼30个。与往年相比,这两条河道清除的地笼网数量均明显减少。

今年以来,市农业综合执法大队在新七浦塘、吴塘河、石头塘、新浏河、浪港闸等周边水域开展打非治违28次,其中夜间行动6次,陆上巡查215公里,水上巡查88海里,清理地笼59个、刺网近750米。接下来,市农业综合执法大队将保持高压态势,加强日常巡查和监管,严厉打击非法捕捞行为。

康斐尔:打造绿色制造标杆

□本报见习记者 柏歆羽

近日,康斐尔过滤设备(太仓)有限公司完成了楼顶太阳能光伏板的配置,其产生的清洁能源可以满足公司90%的生产需求。据了解,公司90%以上的核心生产设备为自主研发,通过智能排产系统与能源管理平台的联动,精准调控生产流程,单位产品能耗较传统工艺降低28%,工业用水循环利用率达92%,真正实现资源利用最大化。

康斐尔集团是一家来自瑞典的空气过滤设备制造商,康斐尔过滤设备(太仓)有限公司是太仓首个北欧独

资制造项目,它以“绿色”为底色,始终将可持续发展理念融入企业血脉,通过技术创新与管理变革,打造出全球领先的绿色制造标杆。公司作为康斐尔集团全球最大的生产基地之一,建厂标准对标康斐尔集团全球生产要求和标准,在大幅度提升产能的同时,严格保障产品质量,快速响应本地客户的定制化需求。

走进康斐尔过滤设备(太仓)有限公司,记者就被眼前的绿吸引了,从门口的栏杆到公司的外墙,从大厅的绿植到展厅的装饰,公司内外都散发着旺盛的生命力。公司总经

理张斌说:“绿色发展根植于康斐尔的DNA。”这座占地4.2万平方米的现代化工厂,整合了康斐尔集团全球研发资源,产品覆盖集团全部四个业务,并设有研发中心,以“零碳工厂”为目标构建起独特的生产体系。作为太仓高端制造产业集群的重要一环,康斐尔过滤设备(太仓)有限公司顺应“local for local”,通过绿色供应链建设带动区域协同发展。在其带动下,本地15家配套企业完成了清洁生产改造,5家供应商获得国际环境管理体系认证。康斐尔为

太仓港生物制药基地提供的智能通风系统,使洁净室能耗降低35%;其油雾收集设备帮助舍弗勒等企业实现车间PM_{2.5}浓度低于15μg/m³;在新能源汽车电池生产车间,其定制化空气过滤系统不仅保障了千级洁净度的生产环境,更通过余热回收技术,每年减少碳排放3000吨。这些创新实践不仅提升了客户的环境绩效,更形成了具有太仓特色的绿色制造解决方案。

作为全球CAO(首席空气品质官)的发起者和倡议者,康斐尔集团定期发布可